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         Αθήνα,      27-10-2021

         Αριθ. Πρωτ. : 116711 - 27-10-2021

        
     ΠΡΟΣ

    ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
    ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
   ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση του Βουλευτή κ. Αντωνίου Μυλωνάκη.

Σχετ.  Το με αριθμ. πρωτ. 112210/14.10.2021 Υπηρεσιακό Σημείωμα σας. 

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματός σας, με το οποίο κοινοποιείται η υπ. 

αριθμ. 9272/24.09.2021 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Αντωνίου Μυλωνάκη, με θέμα «Ερημώνουν 

τα χωριά του Έβρου από Έλληνες» σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής 

Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων, τα εξής:

1. Στο πλαίσιο εφαρμογής των εκάστοτε ισχυόντων αναπτυξιακών νόμων (3299/2004, 

3908/2011, 4399/2016) επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο σύνολο σχεδόν των τομέων 

της οικονομίας είχαν τη δυνατότητα να υποβάλουν επενδυτικά σχέδια για ίδρυση, επέκταση ή 

εκσυγχρονισμό παραγωγικών μονάδων στο σύνολο των περιοχών της χώρας και επομένως και 

στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, και να τύχουν κρατικών ενισχύσεων με την προϋπόθεση ότι 

πληρούνταν τα τιθέμενα κριτήρια του θεσμικού πλαισίου των νόμων αυτών και υλοποιούνται 

σύμφωνα με την οικεία νομοθεσία π.χ. πολεοδομική, περιβαλλοντική κ.λπ. που προβλέπεται για 

τις δραστηριότητες αυτές. 

Ιδιαίτερη θέση μεταξύ των ενισχυόμενων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων των αναπτυξιακών 

νόμων καταλαμβάνουν όσες αφορούν τον πρωτογενή τομέα αλλά και την μεταποίηση του 

πρωτογενή τομέα για τον καθορισμό και την εξειδίκευση των οποίων εκδίδονται σχετικές κοινές 

αποφάσεις των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  
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2. Η περιφερειακή διάσταση λαμβάνεται υπόψη στην πολιτική που ασκείται από το Υπουργείο 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων και μέσω των καθεστώτων ενισχύσεων των αναπτυξιακών νόμων 

και τίθεται βασική προτεραιότητα η κάμψη των περιφερειακών ανισοτήτων και η ενίσχυση της 

περιφερειακής συνοχής μέσω της τόνωσης της επιχειρηματικής δραστηριότητας σε λιγότερο 

αναπτυγμένες περιοχές αλλά και σε συγκεκριμένους κλάδους με συγκριτικά πλεονεκτήματα σε 

συγκεκριμένες περιφέρειες της Επικράτειας.  

Έτσι, με στόχο μια πιο ισόρροπη ανάπτυξη της χώρας, έγινε προσπάθεια και στον νόμο 

4399/2016 να εντοπιστούν οι Λιγότερο Ευνοημένες Περιοχές της και να χαρακτηριστούν ως 

«Ειδικές Περιοχές» οι οποίες και εντάχθηκαν στις Ειδικές Κατηγορίες Ενίσχυσης. Βάσει του 

άρθρου 12 στις ειδικές περιοχές περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, και οι παραμεθόριες περιοχές, 

όπου ως παραμεθόριες, στην περίπτωση των ηπειρωτικών συνόρων, ορίζονται οι περιοχές που 

απέχουν 30 χιλιόμετρα από τα σύνορα καθώς και η νήσος Σαμοθράκη.

Επίσης στο ίδιο άρθρο 12, η ένταξη στο οποίο επενδυτικών σχεδίων, παρέχει τη δυνατότητα 

χορήγησης κεφαλαιακών ενισχύσεων (επιχορήγηση), που άλλως δεν παρέχονται, ή με 

μεγαλύτερου ύψους επιχορηγήσεις, στις περιπτώσεις που παρέχεται και η συγκεκριμένη μορφή 

κρατικής ενίσχυσης, θεσπίζεται ως ειδική κατηγορία ενισχυόμενων φορέων οι «συνεταιρισμοί, 

Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (Κοιν.Σ.Επ.) του N. 4019/2011 (Α΄ 216), Αγροτικοί 

Συνεταιρισμοί (ΑΣ), Ομάδες Παραγωγών (ΟΠ), Αγροτικές Εταιρικές Συμπράξεις (ΑΕΣ) του N. 

4384/2016 (Α΄ 78)» καθώς και «επιχειρήσεις, των οποίων τα επενδυτικά σχέδια υλοποιούνται 

στον κλάδο της αγροδιατροφής, ως κύριο κλάδο δραστηριότητάς τους».    

3. Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων έχοντας βασική επιδίωξη, τη μεγιστοποίηση του 

οφέλους στην εθνική οικονομία αλλά και τη σύγκλιση των Περιφερειών της χώρας, από την 

χορήγηση, ιδιαίτερα σημαντικών δημόσιων πόρων στην υλοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων, 

θα συνεχίζει να υποστηρίζει ανάλογες επιχειρηματικές δραστηριότητες με τον διαμορφούμενο 

νέο αναπτυξιακό νόμο που θα αποτελέσει το βασικό θεσμικό πλαίσιο παροχής κρατικών 

ενισχύσεων για τα επόμενα χρόνια στη χώρα μας, προτείνοντας για το σκοπό αυτό ειδικού, 

θεματικού χαρακτήρα καθεστώτα, όπως π.χ. της Αγροδιατροφής – Πρωτογενούς Παραγωγής και 

Μεταποίησης Γεωργικών Προϊόντων -  Αλιείας που θα προβλέπουν για τα υπαγόμενα επενδυτικά 

σχέδια ελκυστικά κίνητρα σύμφωνα με το νέο Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων 2022 -2027.  

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

κ.α.α. 
ΓΕΝΝΑΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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Εσωτερική Διανομή :

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων

Τμήμα Νομικής Υποστήριξης και Ενημέρωσης Επενδυτών
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